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І. ВСТУП 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 19.03.2026 групою 

НПМ здійснено відвідування комунального закладу Київської обласної ради 

«Білоцерківський багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр» (далі – 

заклад, установа, центр). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Круцюк Антон Володимирович, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення  

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (керівник 

групи НПМ); 

Бантуш Костянтин Володимирович, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення  

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Ковальов Олександр Юрійович, головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Яновська Інна Миколаївна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Прашко Олена Володимирівна, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Заклад знаходиться за адресою: б-р Олександрійський, буд. 90, м. Біла Церква, 

Київська обл., 09100. 

Директор центру – Верзун Ольга Іванівна. 

Згідно зі Статутом комунального закладу Київської обласної ради 

«Білоцерківський багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр», 

затвердженим  рішенням Київської обласної ради від 29.05.2025 № 1359-32-VIII, 

центр є закладом здобуття початкової та базової загальної середньої освіти, що 

забезпечує відповідно до Державного стандарту загальної середньої освіти здобуття 

базової загальної середньої освіти та початкової освіти, заснований на спільній 

власності територіальних громад сіл, селищ, міст Київської області. 

Структурними підрозділами центру є: 

групи денного перебування, в тому числі короткотривалого знаходження; 

спеціальна школа I-II ступенів; 

реабілітаційне відділення; 
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консультативний пункт. 

Випускники центру, які закінчили школу II ступеня одержують свідоцтво про 

базову загальну середню освіту державного зразка. 

Реабілітаційні послуги дітям з порушеннями розвитку, які навчаються в центрі, 

надаються безоплатно. Центр також може надавати платні послуги на договірній 

основі відповідно до законодавства. 

Здобувачі освіти центру з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 

піклування, перебувають на повному державному утриманні та користуються 

пільгами, встановленими законодавством для цієї категорії дітей. 

У навчальних групах навчається по 6 дітей з урахуванням нозологій, зокрема 

освітні послуги отримують діти з порушеннями слуху та мовлення, розладами 

аутистичного спектра, синдромом Дауна, порушеннями розвитку. 

Двоє дітей навчаються за адаптованими або індивідуальними програмами та 

планами. Індивідуальні навчальні програми і плани розробляються вчителем на 

основі навчальних програм, що мають гриф Міністерства освіти і науки України, та 

робочого навчального плану закладу, погоджуються з батьками (особами, які їх 

замінюють), розглядаються педагогічною радою та затверджуються керівником 

закладу. 

Центр має матеріально-технічну базу, необхідну для організації навчання та 

реабілітації дітей. У закладі функціонує 10 навчальних кабінетів, у тому числі 

кабінети для проведення корекційних занять, оснащені спеціалізованим 

обладнанням, дидактичними матеріалами та наочністю. Для здійснення корекційної 

роботи використовуються 6 комп’ютерних тренажерів із програмним 

забезпеченням «Живий звук», а також слухові системи. 

Кабінет практичного психолога оснащений сучасним реабілітаційним 

обладнанням, зокрема сенсорною доріжкою, зоною відпочинку та тактильним 

панно. У закладі облаштовано три сенсорні кімнати, які використовуються для 

психоемоційної підтримки, розвитку та відновлення дітей. 

Також у центрі функціонує кабінет лікувальної фізичної культури, 

призначений для зміцнення здоров’я дітей, профілактики та корекції фізичних 

порушень. 

Проєктна потужність закладу становить 120 осіб. Станом на день відвідування 

у центрі перебувало 73 дитини (хлопців – 49, дівчат – 24), з них 55 – з порушенням 

слуху та 18 – з тяжкими порушеннями мовлення. На цілодобовому проживанні 

(пансіоні) перебуває 26 дітей (хлопців – 20, дівчат – 6). Із загальної кількості дітей 

66 мають встановлену групу інвалідності. Діти, які перебувають під опікою закладу, 

відсутні, водночас у 2 підопічних опікунами є інші особи. Також у закладі перебуває 

5 дітей із числа внутрішньо переміщених осіб. 

Фінансування закладу за 2025 рік становило 24 349 898,27 грн, крім того 

отримано 423 518,40 грн благодійної допомоги. 
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Фінансування центру за 2026 рік (січень–лютий) становить 4 184 574,24 грн, 

крім того отримано 14 520,76 грн благодійної допомоги. 

Вартість харчування підопічних у розрахунку на одну особу на добу становить: 

для учнів 1 – 4 класів – 46,80 грн, для інших – 125,73 грн. 

Витрати на медикаменти у розрахунку на одну особу на добу становлять 1,22 

грн. 

Штатна чисельність працівників центру складає 95,65 штатних одиниць, з 

яких: викладачі (освітня субвенція) – 24,0 шт. од.; вихователі – 8,40 шт. од.; педагог-

організатор – 1,0 шт. од.; практичний психолог – 1,0 шт. од.; соціальний педагог – 

1,0 шт. од.; асистент вчителя – 4,0 шт. од.; керівник гуртка – 1,0 шт. од.; шеф кухар 

– 1,0 шт. од.; сестра медична з дієтичного харчування – 1,0 шт. од.; лікар-педіатр – 

1,0 шт. од.; лікар-невролог дитячий – 1,0 шт. од.; лікар-сурдолог – 1,0 шт. од.; сестра 

медична – 4,5 шт. од.; кухар – 2,0 шт. од. 

Згідно з тарифікаційним списком учителів станом на 01.01.2026 в закладі 

працюють 24 особи.  

Згідно з тарифікаційним списком вихователів станом на 01.01.2026 в закладі 

працює 9 осіб. 

Установа розміщується у триповерховій будівлі (фото 1). Територія закладу 

огороджена, озеленена та утримується в належному стані. На території 

облаштовано місця для відпочинку вихованців (лави), дитячий майданчик та 

футбольне поле (фото 2). 

При вході до будівлі облаштовано пандус для забезпечення безперешкодного 

доступу до приміщення маломобільних груп населення (фото 3). 

Спальні кімнати облаштовано окремо для хлопців і дівчат. 

В актовій залі проводяться заходи, зокрема діти займаються у театральному 

гуртку та виконують пісні у жестовому супроводі. У закладі також наявна велика 

спортивна зала для занять фізичною культурою (фото 4). 

У закладі облаштовано бібліотеку, в якій проводяться заходи відповідно до 

плану роботи. Наявний кабінет безпеки, у якому дітей навчають правилам пожежної 

безпеки, дорожнього руху та поводження з небезпечними предметами (фото 5, 6). 

Для формування побутових навичок облаштовано побутові кімнати, у яких 

діти під контролем дорослих можуть прати дрібні речі та прасувати. 

У кімнаті для відвідувачів діти за бажанням можуть випити чаю та 

поспілкуватися з відвідувачами протягом навчального тижня. 

У закладі облаштовано спальні кімнати для денного відпочинку. Під час перерв 

між заняттями діти мають можливість відпочити. 

У кабінетах встановлено світлову сигналізацію (лампи червоного кольору) для 

оповіщення дітей про небезпеку та необхідність переходу до укриття або вжиття 

заходів щодо евакуації з приміщень (фото 7). 

Освітній процес здійснюється з урахуванням вимог лікувально-корекційної 

роботи. Реабілітація має комплексний характер і включає медичну, фізичну та 
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соціальну реабілітацію, а також корекційно-розвиткову роботу відповідно до 

індивідуальної програми реабілітації дитини з інвалідністю. 

У процесі навчання і виховання враховуються індивідуальні особливості 

розвитку дітей, а також гігієнічні, медичні, корекційні та психолого-педагогічні 

рекомендації. 

У навчальних та житлових приміщеннях створено належні умови для 

вихованців із дотриманням температурного режиму, а також забезпечено достатнє 

штучне та природне освітлення (фото 8). 

Класні кімнати оснащені зручними партами, стільцями та необхідним 

інвентарем, що забезпечує комфортні умови навчання вихованців (фото 9). 

У реабілітаційному відділенні облаштовано інтерактивний комплекс «Жива 

підлога», який використовується як засіб розвитку та корекції (фото 10). За дітьми, 

які цього потребують, закріплені асистенти з числа педагогічних працівників. 

У закладі наявна ліцензія на провадження господарської діяльності з медичної 

практики за спеціальностями: дитяча неврологія, педіатрія; за спеціальністю 

молодших спеціалістів з медичною освітою: сестринська справа, затверджена 

наказом Міністерства охорони здоров’я України (далі – МОЗ) від 22.08.2024  

№ 1479. 

Заклад має затверджений алгоритм дій учасників освітнього процесу під час 

надзвичайних ситуацій від 08.10.2025 № 24-г. 

У центрі наявне найпростіше укриття, яке відповідно до акта обстеження 

об’єкта фонду захисних споруд цивільного захисту від 28.02.2025 № 20 визнано 

придатним до використання за призначенням. 

Вихованцям забезпечено безперешкодний доступ до питної води. Питна вода 

наявна у вільному доступі, зокрема у навчальних та житлових кімнатах. 

Підопічні забезпечені раціональним п’ятиразовим  харчуванням, наявне денне 

та перспективне меню. Працівниками харчоблоку відбираються, маркуються та 

належно зберігаються добові проби з приготовлених страв. Приміщення 

харчоблоку, робочі поверхні та посуд утримуються в належному санітарному стані. 

Усі працівники харчоблоку своєчасно проходять медичні огляди. 

На інформаційних стендах закладу наявна інформація про права і обов’язки 

підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, до яких підопічні та персонал 

можуть звернутися у разі порушення їх прав, інформація про Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини тощо. 

Крім того, заклад забезпечений генераторами різної потужності для 

забезпечення безперебійного функціонування під час відключення електроенергії. 

У житлових і санітарно-гігієнічних приміщеннях забезпечено належний рівень 

приватності. 

Під час відвідування проведено спілкування з 6 вихованцями із залученням 

сурдоперекладачів та з 8 працівниками закладу. 

Скарг на жорстоке поводження та якість догляду від вихованців не надходило. 
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Попередні зауваження. 

Відвідування центру групою НПМ здійснюється вперше. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

1. Під час відвідування встановлено наявність пошкодженого твердого 

інвентарю, зокрема шаф, які потребують ремонту або заміни, з метою покращення 

умов перебування у закладі (фото 11). 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних осіб (стаття 9 

Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 

2. Не всі приміщення закладу у повній мірі пристосовані до потреб осіб  

з інвалідністю та підопічних, які належать до маломобільних груп населення,  

що не відповідає вимогам ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»,  

а саме: 

не облаштовано тактильні та візуальні елементи доступності, а також 

аудіопокажчики для осіб з порушеннями зору; 

у будівлі відсутні підйомник або ліфт, що ускладнює доступ для 

маломобільних груп населення; 

дверний проріз до санітарної кімнати, пристосованої для користувачів крісел 

колісних, мають недостатню ширину, що ускладнює їх безперешкодний доступ. 

Крім того, сходи при вході до будівлі перебувають у пошкодженому стані та 

потребують проведення ремонтних робіт, що обмежує безперешкодний доступ 

маломобільних осіб до приміщення (фото 12). 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. Київській обласній військовій адміністрації, Київській обласній раді 

забезпечити: 

вжиття невідкладних заходів щодо усунення наведених порушень прав 

вихованців, а також причин та умов, що сприяють таким порушенням, їх 

недопущення у подальшій діяльності центру. 

 

2. Комунальному закладу Київської обласної ради «Білоцерківський 

багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр» забезпечити: 

ремонт або заміну твердого інвентарю, зокрема шаф; 

облаштування тактильних та візуальних елементів доступності, а також 

аудіопокажчиків для осіб з порушеннями зору; 

облаштування будівлі закладу підйомником або ліфтом; 
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приведення ширини дверного прорізу до санітарної кімнати, пристосованої для 

користувачів крісел колісних, у відповідність до вимог ДБН В.2.2-40:2018 

«Інклюзивність будівель і споруд»; 

проведення ремонтних робіт сходів при вході до будівлі. 

 

Додатки: фотоматеріали на 3 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник групи НПМ 

Головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного 

механізму в закладах соціального 

забезпечення та освіти Департаменту з 

питань реалізації національного 

превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав 

людини                                       

   

 

 

 

 

 

 

         Антон КРУЦЮК 
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Фотоматеріали 

 

фото 1                                                              фото 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

фото 3                                                               фото 4 
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фото 5                                                            фото 6 
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фото 9                                                          фото 10 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

фото 11                                                        фото 12 

 

 

 

 

 

  


